

EXPUNERE DE MOTIVE

România are ca obiectiv fundamental încheierea tuturor capitolelor de negociere, implicit a negocierilor pentru aderarea la Uniunea Europeană în 2004.

Capitolul 27 –PESC a fost închis provizoriu la data de 17 mai 2000 (CONF-RO 15/00), păstrându-se necesitatea convergenței cu Politica Externă și de Securitate Comună a Uniunii Europene și obligația României de acceptare și implementare a acquis-ului în acest domeniu. Măsurile adoptate în continuare de România în cadrul acestui capitol sunt supuse monitorizării din partea instituțiilor comunitare responsabile.

Ministerul Afacerilor Externe, în calitate de integrator pentru Capitolul 27 – Politica Externă și de Securitate Comună, a inițiat un exercițiu de analizare a documentelor adoptate în cadrul PESC.

În urma acestui exercițiu, a rezultat că, un număr de 8 poziții comune cuprinse în lista de măsuri negative aplicate de către Uniunea Europeană unor state terțe, nu au corespondent în legislația română. Acestea se referă la: impunerea de embargouri de arme, muniții, echipamente militare (asupra Sudanului, Liberiei, Republicii Democratice Congo, Somaliei, Zimbabwe), interzicerea intrării / tranzitării pe teritoriul Uniunii Europene a unor persoane provenind din Myanmar (Birmania), Macedonia și Zimbabwe, precum și înghețarea bunurilor acestora, adoptarea unor măsuri specifice de combatere a terorismului.

Preluarea acestor măsuri în baza unor acte normative interne (Ordonanța de urgență a Guvernului nr.159/2001 pentru prevenirea și combaterea utilizării sistemului financiar-bancar în scopul finanțării de acte de terorism sau legislația privind exporturile de arme și muniții, aprobată prin Legea nr.466/2002) ar afecta unitatea acestor măsuri luate pe plan comunitar, fiind necesară în consecință, preluarea acestora în dreptul intern român printr-o lege.

Necesitatea urgentării implementării acestor măsuri pe plan intern decurge din pericolul redeschiderii capitolului 27, în situația în care se remarcă efortul insuficient depus de România și, în consecință, neîndeplinirea obligației de a continua procesul de aliniere la normele existente în cadrul Uniunii Europene, conform angajamentului asumat în cadrul capitolului privind politica externă și de securitate comună.

În consecință, pentru a evita o eventuală punere în discuție a neîndeplinirii angajamentelor asumate de către România, ulterioare închiderii Capitolului 27 – PESC, este necesară preluarea în legislația română în regim de urgență a celor 8 poziții comune rămase restante.

Față de cele prezentate, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care, în conformitate cu prevederile Legii nr. 590/2003 privind tratatele, vă rugăm să-l aprobați.

